
2018D24448 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft over de brief van de Algemene 
Rekenkamer van 6 april 2018 inzake haar visie op de kabinetsreactie op 
het rapport van de Adviescommissie Verslaggevingsstelsel rijksoverheid 
(Kamerstuk 31 865, nr. 107) de navolgende vragen ter beantwoording aan 
de Algemene Rekenkamer voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Anne Mulder 

De adjunct-griffier van de commissie,
Van Zuilen 
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Nr. Vraag 
1. Welke belangrijke en relevante financiële informatie ontbreekt op 

dit moment? Kunt u een simpel voorbeeld geven? 
2. Op welke manier versterkt een baten-lastenstelsel (BLS) het 

budgetrecht van het parlement? Kunt u een simpel en concreet 
voorbeeld geven? 

3. Hoe versterkt het BLS het budgetrecht van de Kamer? 
4. U pleit voor focus op het einddoel van de invoering van een BLS; 

op welke termijn zou dit moeten plaatsvinden? Wat is in dezen 
realistisch en haalbaar? 

5. Kunnen de tekortkomingen van het huidige verslaggevingsstelsel 
ook worden opgelost zonder integraal over te gaan op een BLS? 

6. Wat veroorzaakt het verschil in toon tussen uw brief van 5 april 
2018 en uw brief van 8 mei 2017? Wat heeft er in de tussentijd 
plaatsgevonden? 

7. Zou u kunnen aangeven welke variaties in systematiek te zien zijn 
in de verschillende EU-lidstaten? Welke varianten in combinaties 
van stelsels zijn er in deze landen en wat zijn daarvan de voor- en 
nadelen? 

8. Hoe kunnen twee verschillende stelsels naast elkaar bestaan? 
Welke voor- of nadelen heeft dit, levert dit problemen op en zit er 
overlap tussen beide systemen? 

9. Wat zijn de grenzen aan de grondwettelijke bepaling als het gaat 
om het invoeren van een BLS? 

10. Hoe kan het dat de informatievoorziening over investeringen niet 
voldoet aan de eisen die wij stellen aan medeoverheden? Welke 
verbeteringen vallen hierin te verwachten wanneer we overgaan 
op een BLS? 

11. In hoeverre wijkt de informatie die de Kamer ontvangt over 
investeringsprojecten af van de informatie die provincies en 
waterschappen ontvangen? Verbetert dit door de overgang naar 
een BLS? 

12. Kunt u een overzicht geven van de voordelen van een BLS bij 
investeringsbeslissingen? 

13. Kunt u zo concreet mogelijk aangeven wat een BLS beter maakt 
dan een verplichtingen-kasstelsel (VKS)? Wat zijn de belangrijkste 
verschillen? 

14. Welke van de inherente manco’s van het huidige stelsel blijven 
onopgelost door te kiezen voor het huidige stelsel aangevuld met 
basten-lasteninformatie? 

15. Welke integrale kosten van een investering kunnen niet betrokken 
worden door vast te houden aan het huidige stelsel? 

16. Welke financiële informatie mist het VKS ten opzichte van een 
BLS? 

17. Op welke onderdelen is het VKS intransparant? 
18. Wat maakt dat het VKS qua inhoud, vorm en taal niet vergelijkbaar 

is met de stelsels elders in de publieke sector in Nederland en 
daarbuiten? 

19. Welke concrete problemen kunnen niet binnen het VKS worden 
opgelost en hoe kunnen deze met het BLS wel worden opgelost? 

20. U wijst op besluiten rond onder andere hoofdwegen, hoofdvaar-
wegen, wapensystemen en ICT-projecten, waarbij de totale kosten 
door BLS beter in beeld zouden komen dan onder het huidige 
kasstelsel. Welke elementen worden door het VKS niet goed 
meegenomen of gepresenteerd in de totale kosten van dergelijke 
projecten? 

21. Verbetert de invoering van een BLS de leesbaarheid van begro-
tingsstukken naar uw oordeel? Zo ja, waarom? 
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22. Waarom is de keuze van het kabinet voor het instellen van een 

platform waarin de benodigde expertise over life cycle costing 
beschikbaar is onvoldoende om goed intern te kunnen sturen en 
het inzicht in de totale kosten te versterken? 

23. Welke kostenreductie valt te verwachten bij de invoering van een 
BLS? 

24. Op welke punten voldoet de rijksoverheid qua financiële informa-
tievoorziening niet aan de eisen die zij wel stelt aan anderen in de 
publieke sector? 

25. Klopt het dat juist de OESO een gemengd stelsel aanbeveelt, 
waarbij zowel de voordelen van het kasstelsel als het gaat om 
beheersbaarheid als het BLS als het gaat om inzicht in de totale 
kosten, worden benut? 

26. Kunt u kwalitatief duiden wat de belangrijkste gevolgen zijn van 
het volledig opvolgen van de aanbeveling op pagina zes voor de 
budgetflexibiliteit van het Rijk? 

27. Kunt u in grove zin kwantificeren wat de gevolgen zijn van het 
volledig opvolgen van de aanbeveling op pagina zes voor de 
budgetflexibiliteit van het Rijk? 

28. Is het mogelijk dat de budgetflexibiliteit op korte termijn afneemt 
en op lange termijn onveranderd blijft, wanneer het kabinet uw 
aanbeveling op pagina zes volledig zou opvolgen? 

29. Kunt u uiteenzetten wat er verandert op het gebied van saldostu-
ring en taakstellingen in het kader van de (Europese) begrotingsre-
gels, als de aanbeveling op pagina zes volledig wordt opgevolgd? 
Met andere woorden: op welke wijze veranderen de mogelijkheden 
van actieve begrotingsconsolidatie in tijden van (excessieve) 
begrotingstekorten?
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